



Una paciente aguarda a ser atendida, ayer, en el centro de salud Barrio Peral, en Cartagena. **ANTONIO GIL / AGM**



Pacientes guardan turno en consultas externas, en el Morales Meseguer. **GUILLERMO CARRIÓN / AGM**

La incidencia de la gripe se dispara un 248% en una semana

J. P. P.

MURCIA. Los contagios de gripe siguen disparados en la Región de Murcia, con un incremento de la incidencia de un 248,8% en la última semana (del 1 al 7 de diciembre). En concreto, Atención Primaria atendió 2.871 casos durante este periodo. La tasa de contagios crece así de forma exponencial desde 52 a 180 casos por 100.000 habitantes, según los datos registrados por el servicio de Epidemiología de la Consejería de Salud. Esto se traduce en más ingresos. En el Reina Sofía, se ha pasado de 7 pacientes hospitalizados por

gripe a principios de la semana pasada a 27. Es decir, la cifra se ha multiplicado por cuatro. «Estamos ante una subida muy importante de la incidencia y de los ingresos. El incremento de la curva epidémica de gripe suele ser exponencial, pero en esta ocasión puede haber una mayor transmisión por la aparición de una nueva variante, la K, de la gripe A H3N2», explica Enrique Bernal, jefe de Medicina Interna del Reina Sofía.

Los servicios de Urgencias de los hospitales afrontan ya tensionados este aumento de la presión asistencial y lo mismo ocurre en Atención Primaria. Esta



Mascarillas obligatorias en Urgencias del Reina Sofía. **G. CARRIÓN / AGM**

seguimiento fue también masivo. Sin embargo, en Oftalmología se pasó ayer consulta con normalidad. «Los médicos hemos venido porque no tenemos más remedio, tenemos tanta lista de espera que si hacemos huelga una semana se rompe el sistema», advertía una oftalmóloga. Como en las dos huelgas anteriores, los radiólogos del Reina Sofía se sumaron mayoritariamente al paro, lo que llevó a la suspensión de parte de los TAC programados, así como de las ecografías y otras pruebas.

En La Arrixaca, también hubo un seguimiento desigual: fue testimonial en Cardiología, con solo una consulta cerrada, y elevado en otros servicios como Urología. En cuanto al Santa Lucía, el Sindicato Médico cifró el seguimiento en un 65%, un porcentaje que elevó al 70% en el caso del Rafael Méndez de Lorca.

También en Primaria

El seguimiento en Primaria es clave, porque si es elevado a lo largo de la semana, la presión asistencial puede trasladarse a unas Urgencias ya muy saturadas. Ayer la huelga pasaba desapercibida en algunos centros de salud, mientras en otros permanecían cerradas numerosas consultas. Era el caso de Floridablanca, en Murcia. «Teníamos cita para hoy, pero nos la han suspendido y nos la han pasado al próximo día 17», explicaba Joaquín, que salía del centro con su mujer sin haber llegado a ser atendido. La huelga de médicos continuará durante toda la semana. Los servicios mínimos garantizan la atención en Urgencias, el hospital de día Oncológico, diálisis y otros servicios clave.

explosión de contagios se produce además en plena huelga de médicos, que comenzó ayer. En muchos centros de salud, los pacientes se están encontrando sin posibilidad de conseguir cita con sus facultativos, lo que desplaza la saturación hacia la atención urgente, ya sea en Primaria o en los hospitales.

Mascarilla obligatoria

Desde ayer, el uso de la mascarilla es obligatorio en todos los centros de salud, consultorios, hospitales y servicios de Urgencias de Atención Primaria. Con esta medida, Salud busca prevenir la transmisión del virus dentro de los centros sanitarios en un momento de incremento exponencial de los contagios. La Región de Murcia es la primera comunidad en adoptar esta medida, a la que también se ha sumado Cataluña.